
Starke Leistungen Starke Leistungen Starke Leistungen Starke Leistungen ––––
Fairer Beitrag Fairer Beitrag Fairer Beitrag Fairer Beitrag 
Das sollten ver.diDas sollten ver.diDas sollten ver.diDas sollten ver.di----Mitglieder Mitglieder Mitglieder Mitglieder 

unbedingt wissenunbedingt wissenunbedingt wissenunbedingt wissen

ver.di hat eine große Palette guter Leistungen, die vielen Mitgliedern nicht 
bekannt sind. Einige ausgewählte Leistungen wollen wir hier näher 
erläutern.
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KernKernKernKern----Leistungen Leistungen Leistungen Leistungen 

Unterstützung bei 
Streik und Aussperrung

Beratung Arbeits-, Sozial- + 
Beamtenrecht

Räume zum 
Netzwerken und Aktiv-Werden 

Beratung für Erwerbslose und 
Aufstocker*innen

Tarifverhandlungen 

Wir erleben immer wieder, dass Mitglieder die große und bunte Palette der 
vielfältigen ver.di Leistungen nicht kennen. Vielleicht möchte der eine oder 
die andere diese Infos auch an Kolleg*innen weitergeben.

-Tarifverhandlungen, Arbeits- und Sozialrecht, Unterstützung bei Streik und 
Aussperrung sind Kernleistungen. Diese brauchen sicherlich nicht näher 
erläutert werden.
- Sozialrecht: Ärger mit Reha-Antrag, Sozialversicherung, Grad der 
Behinderung, Antrag Pflegegrad etc. (Kontakt f. Termin oder Anfragen 
immer über Bezirk. Der hilft weiter und vermittelt ggf. an DGB-Rechtsschutz 
oder eigene Jurist*innen )
- in jedem Bezirk gibt es Erwerbslosenausschüsse (HA und EA), die mit Rat, 
Tat und Aktionen unterstützen. Auch Aufstocker*innen werden dort 
beraten ver.di-Erwerbslosenberatung (verdi-erwerbslosenberatung.de) und 
ver.di-Aufstockerberatung (verdi-erwerbslosenberatung.de)
-- zudem bietet ver.di die Möglichkeit sich zu verschiedenen Themen bzw. 
mit verschiedenen Personengruppen zu engagieren, etwa als Senior*in, 
Queer- oder Frauengruppen.
-- Last not least hat ver.di auch politischen Einfluss, z.B. mit der Kampagne 
zum Mindestlohn, der nun gang und gäbe ist.
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Weitere Leistungen von Weitere Leistungen von Weitere Leistungen von Weitere Leistungen von 
ver.di & Co.ver.di & Co.ver.di & Co.ver.di & Co.

Gewerkschaft 
ver.di

Kooperations-
Partner

nicht aus 
Mitgliederbeiträgen

Satzungsauftrag: Rabatte und 
Vergünstigungen in Vorsorge, Kultur, 

Bildung, Gesundheit …

ver.di-
Mitgliederservice

meistens auch für 
Angehörige

Alle nun vorgestellten Leistungen werden entweder von ver.di direkt 
angeboten oder dem ver.di-Mitgliederservice.

Leistungen des ver.di Mitgliederservice sind in der ver.di Satzung verankert. 
Dort steht unter §15 Abs. 3: „ver.di kann weitere Leistungen organisieren, 
erschließen oder anbieten. Diese Leistungen sollen bessere oder günstigere 
Konditionen bei allgemeinen Dienstleistungen, Waren und 
Finanzdienstleistungen erschließen.“  Da ver.di selbst keine vergünstigten 
Leistungen anbieten darf, sonst würde ver.di steuerpflichtig werden, wurde 
eine ver.di Service GmbH gegründet. Diese besteht aus den Gesellschaftern 
DBV, Ergo und Wüstenrot, d.h. diese Unternehmen finanzieren den 
Mitgliederservice. Dazu später mehr.

Eine weitere Leistung, die wir vorstellen möchten, bietet unser 
Kooperationspartner – die GUV-Fakulta. 
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Erwerbsbiografie IErwerbsbiografie IErwerbsbiografie IErwerbsbiografie I

Absicherung durch die GUV/Fakulta

24,- €/Jahr Beitrag

Gewerkschaftliche 
Unterstützungseinrichtung:

Beihilfe – vergleichbar einer Berufs- und 
Diensthaftpflichtversicherung 

(Beispielsweise Schlüsselabsicherung, 
Weg zur Arbeit und zu ver.di …)

Grundvoraussetzung ist, wie bei allen anderen Leistungen auch, dass stets ein 
satzungsgemäßer Beitrag gezahlt wird. Daher bitte immer prüfen, ob dieser 
aktuell angepasst ist: 1% vom Brutto, 0,5% bei Rente, ALG etc., mind. 2,50 €. 
Selbstständige: 1% vom Monatsdurchschnitt bzw. von 75% der Bruttoeinnahmen, 
mind. 15 €. Übrigens: Es zählt die Adresse des AG, doch es gibt keinen neuen 
Mitgliedsausweis bei Jobwechsel. Trotzdem solltet ihr euch ummelden bei 
info@verdi.de oder über meineverdi – ver.di.

Die GUV/Fakulta ist eine gewerkschaftliche Unterstützungseinrichtung, KEINE 
Versicherung! Hier ist ein zusätzlicher Beitrag in Höhe von 24,- €/Jahr zu 
entrichten, der auch steuerlich abgesetzt werden kann. Die 24,- € lohnen sich, da 
die Leistungen der GUV einer Berufs- und Diensthaftpflichtversicherung 
vergleichbar sind. Im Gegensatz zu diesen übernimmt die GUV/Fakulta jedoch 
ggf. auch Kosten für Gutachten! Sobald der Arbeitgeber Regressforderungen 
erhebt, können diese durch die GUV abgewehrt werden bzw. leistet die GUV 
finanzielle Unterstützung. So kann z.B. eine Teilschuld bekommen, wer vor einem 
Autounfall (von/zur Arbeit) regelmäßig Aspirin genommen hat. Hier hilft die 
GUV/Fakulta beim Abwehren dieser Ansprüche. Für Rentner*innen/Pensionäre 
bietet die GUV/Fakulta nur Leistungen, wenn man z.B. ehrenamtlich bei ver.di 
aktiv ist.

Voraussetzung für Leistungsgewährung ist die Mitgliedschaft in einer DGB-
Gewerkschaft. Unter Unsere Leistungen (guv-fakulta.de) können die Leistungen 
der GUV eingesehen werden. Hier sind Beispiele beschrieben, welche Leistungen 
die GUV gewährt. Über die GUV/Fakulta können auch Vorträge gebucht werden.
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Erwerbsbiografie IErwerbsbiografie IErwerbsbiografie IErwerbsbiografie I

Absicherung durch die 
GUV/Fakulta
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Erwerbsbiografie IIErwerbsbiografie IIErwerbsbiografie IIErwerbsbiografie II

Unterstützung bei 
Bewerbungsschreiben online 

mit people@venture

Arbeitszeugnisberatung : 
online zum Download

Der ver.di Mitgliederservice unterstützt auch bei der Erstellung von 
Bewerbungsschreiben. Mit dem Kooperationspartner people@venture
werden fertig formatierte Bewerbungsvorlagen angeboten und individuelle 
Hilfestellungen gegeben. Der Service ist kostenpflichtig. Mitglieder sparen 
60%. 9,96 € statt 25 € 

ver.di bietet eine Broschüre zum Thema Arbeitszeugnisse an, per Download 
Das Arbeitszeugnis: ABC der Zeugnissprache | ver.di (verdi.de). In der 
Broschüre werden ausführlich mögliche Fallstricke erläutert und Hinweise 
für konkrete Formulierungen gegeben. 
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Erwerbsbiografie IIIErwerbsbiografie IIIErwerbsbiografie IIIErwerbsbiografie III

Lohnsteuerservice

Beratung und 
Lohnsteuererklärung

1.190 Lohnsteuer-
beauftragte

Beratung per E-Mail

Terminanfrage über 
Bezirk

Lohnsteuer-
Software

Ein einmaliger Service innerhalb der Gewerkschaftsszene: Der Lohnsteuerservice.
Derzeit gibt es bundesweit 1.350 Lohnsteuerbeauftragte, die ehrenamtlich für 
Mitglieder Steuererklärungen erstellen, Einsprüche formulieren (Achtung: 4 
Wochen!) und ggf. bei Klageverfahren unterstützen. Mitglieder können sich einen 
Termin über den Bezirk holen. Einige Bezirke bieten die Möglichkeit, online einen 
Termin zu buchen. 

Wer seine Steuererklärung selbstständig erstellt, jedoch an der einen oder 
anderen Stelle Fragen hat, kann diese über meineverdi | ver.di an den 
Lohnsteuerservice richten. Ehrenamtliche Kolleg*innen antworten in der Regel 
innerhalb von 1-2 Tagen. 
Es werden ständig neue Lohnsteuerbeauftragte gesucht. Bei Interesse wendet 
man sich an den Bezirk oder Landesbezirk. Interessent*innen werden gut 
ausgebildet und erhalten in den ersten Monaten Paten/Patinnen an die Seite. 

Wer seine Steuererklärung selbstständig erstellen möchte, kann das 
Steuerprogramm der Akademischen Arbeitsgemeinschaft, mit dem auch der 
ver.di Lohnsteuerservice arbeitet, kostengünstiger über den ver.di 
Mitgliederservice erwerben. 

Lohnsteuersoftware:
Abonnement
Im 1. Jahr gilt für das Spar-Abonnement 27,95 Euro -17,55 Euro 
= 10,40 Euro
Im Folgejahr gilt bei Abo: 20,40 Euro

Einmalkauf
Einmaliger Kauf für Download: 33,95 € - 11,00 € = 22,95 Euro
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Erwerbsbiografie IIIErwerbsbiografie IIIErwerbsbiografie IIIErwerbsbiografie III

Lohnsteuerservice

Beratungsergebnisse 2024

Beratungen insgesamt: 82.294

Erstattungssumme: 54.000.000 €

Beratungen per E-Mail: 14.200

Zahl der Einsprüche: 2.187

Hier einige Zahlen, was der Lohnsteuerservice bundesweit geleistet hat.
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für weitergehende 
Fragen (Betriebsrenten):

u.di e.V.

Erwerbsbiografie IVErwerbsbiografie IVErwerbsbiografie IVErwerbsbiografie IV

Beratung in 
Rentenangelegenheiten

zur gesetzlichen Rente: 
Versicherten-
berater*innen 

der DRV

Allgemeine Rentenberatung erfolgt durch unsere Versichertenältesten / 
Versichertenberater*innen bundesweit. Wer Hilfe bei der Beantragung 
seiner Rente oder eine Kontenklärung (z.B. bei Scheidung) benötigt, kann 
sich über den zuständigen ver.di Bezirk einen Termin holen und beraten 
lassen. Pensionen-Beratung wird leider nicht angeboten, aber diverse 
Sekretär*innen aus dem ÖD kennen sich gut aus und können eine 
Erstberatung leisten. Oder ihr nutzt u.di:

Darüber hinaus gehende Fragen zu Alterssicherung und Vorsorge, z.B. 
Betriebsrenten, beantwortet das Unterstützungs- und Vorsorgewerk für 
den Dienstleistungsbereich, kurz u.di e.V. Dort arbeiten Rechtsanwält*innen 
und andere Expert*innen als gerichtlich zugelassene Berater*innen. 
„u.di nimmt Stellung zu sozialpolitischen Fragen, insbesondere der 
Alterssicherung und Vorsorge, nehmen als Sachverständige an Tagungen 
von Unternehmen, Gewerkschaften und Fachverbänden teil und erarbeiten 
und pflegen arbeitsrechtliche Regelungswerke für die betriebliche 
Altersvorsorge.
Sie richten betriebliche und überbetriebliche Versorgungswerke gemeinsam 
mit den Betriebsparteien ein und begleiten deren betriebliche Umsetzung. 
Dabei stützen sie sich auf langjährige Erfahrung und praxisbewährte 
Konzepte.“ (Zitat aus der Webseite)
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Bildung IBildung IBildung IBildung I

Online-
BiZ ver.di-Bildungsportal

Schulungen für 
Interessenvertretungen

Freizeitangebote

Seminare für Aktive 
und Bildungsurlaub

Online-BiZ = digitales Bildungszentrum, z.B. mit vielen Selbstlernangeboten (etwa 
zum Umgang mit populistischen Äußerungen, Frauenrechten, Tarifpolitik …) und 
dem Bildungsangebot.

Bildungsportal: Es gibt natürlich auch noch die analogen Bildungszentren.
Die umfangreichen Angebote unserer Bildungsstätten sind vielen Mitgliedern 
nicht oder nur wenig bekannt. ver.di hat 9 Bildungszentren. Hier werden 
unterschiedliche Seminare angeboten, z.B. für BR/PR (die vom Arbeitgeber 
bezahlt werden), viele Seminare zu anderen Themen (für ver.di-Mitglieder 
kostenfrei, da von ver.di finanziert), z.B. gesellschaftspolitische Themen, für 
Aktive in diversen Gremien und Gruppen oder zur gemeinsamen 
Freizeitgestaltung (Vegane Küche, Cocktail-Seminar, Bikertreffen, 
Erlebniswochenenden etc. gegen geringe Kostenbeteiligung). Es gibt Angebote 
für alle ver.di-Mitglieder. 

Unter ver.di Bildungsportal - Seminarprogramm (verdi.de) kann man über 
Stichwortsuche oder nach Regionen selektiert stöbern. Man kann aber auch mit 
Freunden und Familie Urlaub in unseren Bildungsstätten machen. Sie sind 
Treffpunkt vieler Kolleginnen und Kollegen aus den unterschiedlichsten Branchen 
– zum Erfahrungsaustausch, Netzwerken und zur gegenseitigen Unterstützung. 

Besonders ans Herz legen möchten wir euch den Bildungsurlaub (5 Tage / 
Kalenderjahr, lässt sich oft auch für 2 Jahre zusammenlegen), den es in allen 
Bundesländern außer Bayern und Sachsen gibt. Zudem gibt es in einigen 
Tarifverträgen Regelungen zu Sonderurlaub von 5 – 6 Tagen für politische 
Bildung.
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Bildung IIBildung IIBildung IIBildung II

Berufliche Fort- und
Weiterbildungs-Angebote

Umschulungen 
bei der DAA

Berufsbegleitendes 
Fernstudium bei der 

Hamburger Fernhochschule

Ausbildung Mediation
10% Rabatt

Ausbildungspark 
Verlag 25% Rabatt

Wer beruflich an dem Punkt ist, sich verändern zu wollen und eine Fortbildung 
z.B. über die DAA (Deutsche Angestellten Akademie) nutzen möchte, erhält als 
ver.di Mitglied 10% Rabatt. Die Kosten können enorm hoch sein für eine 
Fortbildung oder Umschulung (kann mehrere 1.000 Euro kosten). Über 
meineverdi | ver.di kann ein entsprechender Rabattgutschein ausgedruckt 
werden. Die DAA bietet v.a. berufliche Weiterbildung in gesundheitlichen und 
technischen Berufen an.

Berufsbegleitend zu Bachelor und Master - Flexibles Fernstudium 
an der HFH · Hamburger Fern-Hochschule
Im berufsbegleitenden HFH-Fernstudium kannst Du Deinen 
Bachelor oder Master zeit- und ortsunabhängig absolvieren. Für 
eine optimale Betreuung bietet die HFH · Hamburger Fern-
Hochschule eine Kombination aus Online-Lehre und Vor-Ort-
Veranstaltungen an 50 regionalen Studienzentren an.

Gesamtausbildung Mediation - berufsbegleitende Weiterbildung, 
10% Rabatt – ver.di Bildungswerk

Ausbildungspark Verlag macht Berufseinsteiger*innen fit für Bewerbung, 
Einstellungstest, Vorstellungsgespräch mit einem online Ratgeber, regulär 29,90 € 
- 25% Rabatt
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Bildung IIIBildung IIIBildung IIIBildung III

ISIC – Internationaler 
Studierendenausweis

Google-
Zukunftswerkstatt

altersunabhängig ab 20 
Stunden/Woche

kostenlos 
12 Monate gültig

Antrag im Mitgliedernetz

kostenlose Selbstlernkurse zu 
Digitalkompetenz (online)

Der Internationale Studierendenausweis, ISIC (International Student 
Identity Card – inzwischen eine App), ist kostenlos für ver.di-Mitglieder. Die 
Karte gilt für Schüler*innen, Auszubildende (die vollzeitlich eine Ausbildung 
nach dem Berufsbildungsgesetz absolvieren), Student*innen – kurzum für 
alle, die mindestens 20 Stunden pro Woche an einer Bildungseinrichtung 
lernen. Es gibt keine Altersbegrenzung für die ISIC. Inhaber*innen dieser 
Karte haben weltweit sehr viele Vergünstigungen, die unter 
Studentenrabatte | ISIC – Studentenausweis eingesehen werden können 
(im kulturellen Bereich 50 – 60% Rabatt, Soft-/Hardware …). Die Karte/App 
kann nach Ablauf erneut bei ver.di beantragt werden, wenn die 
Voraussetzungen weiterhin gegeben sind. Wer sie hat, darf ruhig offensiv 
damit umgehen: Immer fragen, ob es Vergünstigungen gibt!

Google Zukunftswerkstatt bietet kostenlose online Kurse zu verschiedenen 
Themen. Google versichert, dass dabei keine Nutzer*innen-Daten 
gespeichert werden.
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Spezielle Zielgruppen ISpezielle Zielgruppen ISpezielle Zielgruppen ISpezielle Zielgruppen I

für Selbstständige :
Beratung und Online-Ratgeber

für hauptberufliche 
Journalist*innen :

kostenloser Presseausweis

selbststaendigen.info bietet eine sehr gute Beratung online und telefonisch 
für Selbstständige. Hier können Selbstständige alle Fragen stellen, die sie 
bewegen. Das können z.B. Themen rund um Krankenkassenbeiträge sein 
oder in welcher Höhe übliche Honorare in den jeweiligen Branchen 
berechnet werden können. Unter selbststaendigen.info kann man sich 
zunächst selbst belesen oder direkten Kontakt zu Berater*innen 
aufnehmen. 30.000 Selbständige sind bei ver.di organisiert. Zum 
eigenständigen Nachlesen sind alle Infos auch in einem Ratgeber 
zusammengefasst: Individuelle Individuelle Beratung | Selbstständige 
(verdi.de)

Für Journalist*innen gibt es kostenlos den Presseausweis.
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Spezielle Zielgruppen IISpezielle Zielgruppen IISpezielle Zielgruppen IISpezielle Zielgruppen II

Gruppendiensthaftpflicht-
versicherungen

Mitglieder der Feuerwehren 
im Öffentlichen Dienst

- 10 Mio € pauschal für Personen- und Sachschäden
- 50.000 € bei Verlust der Dienstschlüssel/Code-Cards
- 5.000 € für persönliche Ausrüstungsgegenstände
- 50.000 € für nicht versicherungspflichtige Kfz 

(Feuerwehr)

Mitglieder im 
Justizvollzug

Für einige Berufsgruppen haben die Fachbereiche 
Gruppendiensthaftpflichtversicherungen abgeschlossen. Sie versuchen 
zunächst, mögliche Regressforderungen zu verhindern, ansonsten 
übernehmen sie auch die Kosten. Regressforderungen können durchaus 
teuer werden (2 - 6 Monatsgehälter).
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Spezielle Zielgruppen IIISpezielle Zielgruppen IIISpezielle Zielgruppen IIISpezielle Zielgruppen III

Treuegeld
am 2.7.2001 mind. 15 Jahre Mitglied der ÖTV/FDGB

Höhe im System hinterlegt: 
abhängig von Beitrag in 2000/01

bis 12 Monate nach Renteneintritt im Bezirk beantragen

Zuschuss für Grabpflege
Am 2.7.2001 mind. 5 Jahre Mitglied der DPG

Höhe im System hinterlegt:
für je 5 Jahre gut 50 Euro

Einige Leistungen gab es bereits in den Quellgewerkschaften. Zwei davon 
wurden per Bundeskongressbeschluss in ver.di übernommen.

Treuegeld ist eine Leistung für Mitglieder der ehem. ÖTV (und FGDB). Um 
das TG zu erhalten, müssen Mitglieder bei ver.di-Gründung mindestens 15 
Jahre Mitglied der ÖTV gewesen sein (sprich mind. seit Juni 1986). Wer ein 
TG erhält, ist in der Mitgliederverwaltung hinterlegt. Das TG ist bei Eintritt 
in die gesetzliche Rente zu beantragen, spätestens bis 12 Monate nach 
Rentenbeginn, sonst verfällt das TG. Auch hier ist eine Grundvoraussetzung 
die satzungsgemäße Beitragszahlung. Es darf keine gekündigte 
Mitgliedschaft vorliegen. Die Höhe richtet sich nach dem Beitragssatz, der 
von Juli 2000 – Juni 2001 gezahlt wurde (Durchschnitt).

Ebenso gibt es einen Zuschuss zur Grabpflege. Den erhalten die 
Hinterbliebenen der Mitglieder der ehem. DPG. Auch dieses ist bereits in 
der Mitgliederverwaltung hinterlegt. Hinterbliebene beantragen den 
Grabpflegezuschuss im Bezirk mit entsprechendem Antrag. Bei mehreren 
Erben ist ein Erbschein oder eine Vollmacht vorzulegen, auf der alle Erben 
unterzeichnet haben. Der Betrag erhöht sich schrittweise mit jeweils 5 
Jahren Mitgliedschaft vor 2001. 
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Bezirkliche Angebote Bezirkliche Angebote Bezirkliche Angebote Bezirkliche Angebote 
(Auswahl)(Auswahl)(Auswahl)(Auswahl)

Hamburg : Rabatt Mieterbund, Koop mit Schauspielhaus

Sachsen-Anhalt-Nord (Magdeburg): Selgros 5% Rabatt 

Sachsen West-Ost-Süd (Dresden): bis zu zwei Gutscheine für die     
Verbraucherzentrale, Rabatte (ca. 20%) in Parfümerie Thiemann

Leipzig-Nordsachsen: Gutschein Verbraucherzentrale 2x 30 €/Jahr

Stuttgart: Ämterbegleitung, z.B. Jobcenter

Remscheid: Fitnessstudio InStyle Sonderkonditionen

in verschiedenen Bezirken Stress- und Mobbing-Beratungen

Einige Bezirke haben zudem spezielle regionale Angebote im Programm, die 
teilweise auch von Mitgliedern wahrgenommen werden können, die nicht in dem 
entsprechenden Bezirk wohnen, etwa die Comödie in Dresden. Diese finden sich 
auf späteren Folien unter den entsprechenden Überschriften (etwa „Kultur“). 
Andere regionale Angebote sind hier aufgelistet.

Die Angebote sind sehr unterschiedlich, z.B. gibt es in HH: vergünstigte 
Mitgliedschaft im Mieterbund (15 € Aufnahmegebühr gespart, 62 € statt 75 € 
Jahresbeitrag)

Kooperationen mit Verbraucherzentralen gibt es regional (z.B. in Sachsen). 
Mitglieder erhalten für ausgewählte Problemfelder eine Beratung, z.B. 
Rechtsberatung bei Vertragsprüfung oder Baufinanzierungsberatung, Wert 30 €.

Es gibt auch viele regionale Veranstaltungen. Hier ist das Angebot sehr vielfältig. 
Am besten schaut man regelmäßig auf die Internetseite des zuständigen ver.di 
Bezirkes. Es gibt z.B. kulturelle Angebote, Reisen, polit. 
Diskussionsveranstaltungen und vieles mehr.

InStyle Remscheid: 4wöchige Nutzungsgebühr für VIP-Paket i.H. von 7,90 € 
entfällt, 100% Rabatt auf Anmeldegebühr in Höhe v. 48,90 € und monatlich 
kündbare Mitgliedschaft
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Rund um VorRund um VorRund um VorRund um Vor---- und Nachsorge und Nachsorge und Nachsorge und Nachsorge 

Freizeitunfall-Leistung
Krankenhaustagegeld
Beantragung im Bezirk

Krankheit und Todesfall – was tun?
Broschüre zur Vorsorge 7,50 €

Patient*innen-
Verfügung 

online

Die Freizeitunfall-Leistung (keine Versicherung!) wird durch einen Beihilfeverein bearbeitet (seit 2010). Sie 
ist im Beitrag enthalten. Es gibt ein Krankenhaustagegeld. Grundlage für alle Leistungen bildet die 
Beihilfeordnung. Das KHT beträgt 25,- € mal Anzahl der Tage, die man im KH war. Grundvoraussetzung ist 
ein Freizeit-Unfall und Aufenthalt von mindestens 48 h im KH. Das KHT wird max. für 30 Tage gezahlt. 
Auch bei einem Reha-Aufenthalt wird KHT gewährt, sofern dieser im Anschluss an den KH-Aufenthalt 
erfolgt.

Die Beantragung der Leistung erfolgt im zuständigen ver.di Bezirk, den Antrag findet ihr im Mitgliedernetz 
(s. Linkliste).

Grundvoraussetzung ist, wie bei allen anderen Leistungen auch, dass stets ein satzungsgemäßer Beitrag 
gezahlt wird. Daher bitte immer prüfen, ob dieser aktuell angepasst ist: 1% vom Brutto, 0,5% bei Rente, 
ALG etc., mind. 2,50 €. Selbstständige: 1% vom Monatsdurchschnitt bzw. von 75% der Bruttoeinnahmen, 
mind. 15 €.  Übrigens: Es zählt die Adresse des AG, doch es gibt keinen neuen Mitgliedsausweis bei 
Jobwechsel. Trotzdem solltet ihr euch ummelden bei info@verdi.de oder über meineverdi – ver.di.

Krankheit und Todesfall - was tun? | Arbeitsmarkt- und Sozialpolitik (verdi.de) Wichtige Tipps rund um 
Vorsorgevollmacht, Patientenverfügung etc.

Mit dem Online-Serviceportal „meinepatientenverfügung.de“ ermöglicht die 
Deutsche Gesellschaft für Vorsorge die einfache und kostengünstige Erstellung 
individueller und wirksamer Vorsorgedokumente. Das Serviceangebot steht rund um 
die Uhr zur Verfügung und führt Nutzer*innen schrittweise durch die komplexe 
Thematik. Dabei werden alle relevanten Aspekte hinterfragt und die zur Beurteilung 
notwendigen Informationen auf einer neutralen Basis bereitgestellt. Medizinisch, 
juristisch und ethisch fundierte Verfügungsoptionen sowie interaktive Hilfsfunktionen 
erleichtern die Beantwortung der Fragen. Die Bearbeitung kann dabei jederzeit 
unterbrochen werden, beispielsweise um nachzudenken oder sich mit vertrauten 
Personen zu beraten.

Telefonische Mietrechtsberatung ist eine Erstberatung zu allen Fragen rund um das Mietrecht. Sie wird an 
5 Tagen pro Woche für jeweils 2 Stunden durch Anwälte des Deutschen Mieterbundes gewährleistet. Zu 
Beginn der Beratung muss zwingend die ver.di Mitgliedsnummer genannt werden. Bitte haltet diese 
bereit (Mitgliedsausweis, Kontoauszug).
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Beratung/InformationBeratung/InformationBeratung/InformationBeratung/Information

meine.verdi.de
individuelle Dokumente, Beitragsquittung, 
Mitgliedsbescheinigung, selbstständige 

Änderung deiner Daten, Netzwerke, 
Branchen-Newsletter u.v.m.

telefonische Mietrechtsberatung
Mo, Di 12 - 14 Uhr, Mi 13 – 15 Uhr, 

Do 18 - 20 Uhr, Fr 10 – 12 Uhr 
unter der Hotline: 030 - 2 23 23 73

Telefonische Mietrechtsberatung ist eine Erstberatung zu allen Fragen rund 
um das Mietrecht. Sie wird an 5 Tagen pro Woche für jeweils 2 Stunden 
durch Anwälte des Deutschen Mieterbundes gewährleistet. Zu Beginn der 
Beratung muss zwingend die ver.di Mitgliedsnummer genannt werden. 
Bitte haltet diese bereit (Mitgliedsausweis, Kontoauszug).

In meine.verdi.de findest du fast alles rund um deine Mitgliedschaft, kannst 
deine Daten ändern und Newsletter abonnieren, die für dich besonders 
interessant sind, wie z.B. aus deiner Branche u.a. 
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Jetzt wird‘s interaktiv …Jetzt wird‘s interaktiv …Jetzt wird‘s interaktiv …Jetzt wird‘s interaktiv …

Leistungen des ver.di Mitgliederservice sind in der ver.di Satzung verankert. 
Dort steht unter §15 Abs. 3: „ver.di kann weitere Leistungen organisieren, 
erschließen oder anbieten. Diese Leistungen sollen bessere oder günstigere 
Konditionen bei allgemeinen Dienstleistungen, Waren und 
Finanzdienstleistungen erschließen.“  Da ver.di selbst keine vergünstigten 
Leistungen anbieten darf, sonst würde ver.di steuerpflichtig werden, wurde 
eine ver.di Service GmbH gegründet. Diese besteht aus den Gesellschaftern 
DBV, Ergo und Wüstenrot, d.h. diese Unternehmen finanzieren den 
Mitgliederservice. 

Bei ver.di Gründung wurde bundesweit eine Ausschreibung unter 
Versicherungen durchgeführt. Bedingungen waren u.a. über alle 
Produktsparten Vergünstigungen für ver.di Mitglieder anzubieten, also nicht 
nur einzelne Sparten auszuwählen. Es gibt weitere Grundsätze des ver.di 
Mitgliederservice, wie z.B. Tarifgebundenheit und Vereinbarkeit von Familie 
und Beruf, Betriebsräte …, die alle Kooperationspartner erfüllen müssen. 
Wird regelmäßig geprüft. Die Entscheidung über die Angebote liegt bei der 
ver.di Steuerungsgruppe, die aus einigen Bundesvorstandsmitgliedern 
besteht. 
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Partner für VersicherungenPartner für VersicherungenPartner für VersicherungenPartner für Versicherungen

Ergo und DBV
• Neutraler Versicherungs-Check

• Kfz, Privathaftplicht, Dienst- u. Vermögensschaden-Haftpflicht für 
Beamte und Angestellte im öffentlichen Dienst, Wohngebäude, 
Hausrat, Glas, Unfall bis 3% Beitragsersparnis

• Gesundheit: Krankenzusatz- jeglicher Art (bspw. Sehhilfe/Zahn) 
& Krankenvollversicherung  bis 4% Beitragsersparnis

• Leben: Berufs-/Dienstunfähigkeit, Altersvorsorge (bis zu 5,5% 
Beitragsnachlass ) - Sonderkonditionen gelten ebenfalls für 
Familienangehörige und Lebenspartner*innen

• Zusätzlich Bündelnachlass bis zu 15% (Ergo), bis zu 20% für 
Sachversicherungen (DBV)

• Alle Angebote gelten auch für Angehörige 
in häuslicher Gemeinschaft

Itzehoer 
Versicherung:

Persönlicher Rechtsschutz 

Ergo und DBV bieten zw. 3-5,5 % Rabatt.

Wer nur einen Rechtsschutz braucht, ist mit der Itzehoer Versicherung gut 
beraten. Hier geht es v.a. um Privat- und Immobilien-Rechtsschutz – alles, 
was mit Arbeits- und Sozialrechtsfragen zu tun hat, ist ja über ver.di 
abgesichert.
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Partner für Finanzen und Partner für Finanzen und Partner für Finanzen und Partner für Finanzen und 
BAusparenBAusparenBAusparenBAusparen

Wüstenrot

• Bausparen ab 10.000 €: Als Geldanlage oder zur 
Baufinanzierung 
(neu: bis 50.000 € ohne Grundbucheintrag)

• Baufinanzierung : Attraktiver Zinsvorteil (= Ersparnis von bis zu 
mehreren Tausend Euro), bereitstellungszinsfreie Zeit,  
Sondertilgungen, Kombination mit Fördermitteln (KfW)

• 10 % Wohnungsbauprämie für 700 € / 1.400 € pro Jahr
9 % Arbeitnehmer-Sparzulage für Vermögenswirksame Leist.

200 € Jugendbonus für alle unter 25

• Vergleich mit anderen Geldinstituten

• Tagesgeldkonto mit 3,5% Zinsen

• Hochwertiges Präsent bei Vertragsabschluss

Wüstenrot bietet in den Bereichen Vermögenswirksame Leistungen, 
Bausparen und Baufinanzierung sehr gute Konditionen an. Wer einen 
Bausparvertrag abschließt, erhält ein höherwertiges Werbegeschenk dazu 
(Carrybag, Grillset oder Plüscheichhörnchen von Steif). Bei 
Baufinanzierungen gibt es einen Zinsvorteil. Das kann mehrere tausend 
Euro Ersparnis bedeuten. Unter Baufinanzieren (verdi-mitgliederservice.de)
ist ein Rechner eingestellt, der sofort die Ersparnis bzw. den Vorteil für 
ver.di Mitglieder ermittelt. Weitere Vorteile sind die Möglichkeit der 
Sondersparzahlungen, bereitstellungszinsfreie Zeiten. Es sind 
Sondertilgungen möglich. Die Wüstenrot-Kolleg*innen können auch andere 
Finanz-Produkte empfehlen.

Alle Service-Beauftragten findet ihr unter „vor Ort“ auf der Webseite des 
Mitgliederservice.
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Freizeit I: KulturFreizeit I: KulturFreizeit I: KulturFreizeit I: Kultur

Berliner Kabarett „Distel “
15% Rabatt auf bis zu 2 Karten

Dresdner Kabarett "Die Comödie “ 
Rabatt über Bezirk Dresden

Ausgewählte Veranstaltungen 
„Ernst-Deutsch-Theater“ 

über Bezirk Hamburg

In Berlin gibt es für das Kabarett Distel 15% Rabatt für bis zu 2 
Tickets

Das Dresdner Kabarett „Die Comödie“ gibt ebenfalls Rabatte.

Mit der Telekom gibt es eine Kooperation im Mobilfunkbereich. 30 % auf 
die mtl. Grundpreise in den Tarifen MagentaMobil S, M und L zzgl. 
39,95 Bereitstellungspreis bei Neuverträgen.

Im Bereich Freizeitpark gibt es bis zu 40% Rabatt im Movie Park Germany. 
Dieses Angebot solltet ihr vorab buchen – an der Tageskasse gelten sie 
nicht.
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Freizeit II: Reisen und Freizeit II: Reisen und Freizeit II: Reisen und Freizeit II: Reisen und 
MobilitätMobilitätMobilitätMobilität

AVIS 
Autovermietung in 

Deutschland 
bis zu 10% Rabatt

Yamaha
eBike

40% Rabatt bis 31.10.24

SoFlow
E-Scooter 

mit 10% Rabatt

GEW-Ferien 
bis zu 20% Rabatt

Mit GEW-Ferien (= Genießen-Erholen-Wohlführen), haben wir einen 
Partner, der insbesondere für Familien preiswerte Urlaubsziele anbietet. 
Diese sind überwiegend in Deutschland, aber auch an der Côte d’Azur und 
in Österreich. Im Angebot sind auch Fluss- und Hochseekreuzfahrten. Bis zu 
20 % Rabatt.

Vergünstigungen bei AVIS gibt es nur in Deutschland, bis zu 10% Rabatt.

Für kleiner Strecken gibt es auch 10 % - mit dem E-Scooter-Angebot von 
SoFlow. Rabattcode auf der Webseite.
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E-Bikes von Zündapp 
mit 12% Rabatt

Freizeit III: Gesundheit Freizeit III: Gesundheit Freizeit III: Gesundheit Freizeit III: Gesundheit 
und Sportund Sportund Sportund Sport

Hansefit
für 62,50 monatlich trainieren in 

über 6.000 Einrichtungen 
(Fitness-Studios, Schwimmbäder 

etc.) deutschlandweit Biketour.Guide
1/3 sparen und 6 

Monate gratis 

Fallschirmspringen (Sommer) 
bzw. Fliegen im Windkanal 

(Winter) über Bezirk Potsdam

Fa. Zündapp bietet 12 % Rabatt auf E-Bikes und Zubehör – auch 
preisgünstige Modelle.

Gesundheit – mit Hansefit für 62,50 monatlich in über 6.000 Einrichtungen 
(Fitness-Studios, Schwimmbädern etc.) deutschlandweit trainieren. 
Das ist kein SportClub, sondern kooperiert mit solchen. Eigentlich bietet Hansefit
Firmenfitness an, AG und AN teilen sich die Kosten. Hansefit kooperiert mit über 
6.000 Fitnessstudios und anderen Anbietern bundesweit. Der Beitritt berechtigt 
Dich zur Nutzung des jeweiligen Angebotes. Nur manche Leistungen kosten 
etwas extra. Beispiel: Du kannst mit der Mitgliedschaft in ein Cyro
(Tiefkühl)Studio gehen. Im Beitrag sind 15 Minuten frieren enthalten. Willst Du 
länger, musst Du etwas  draufzahlen. Aber das "normale Fitnessstudio" kannst Du 
einfach betreten und trainieren. Weiterer Vorteil: Man kann zu all den 6.000 
Clubs gehen, und zahlt nur 1x die 62,50 €.

Fitnessstudio Remscheid
-mtl. kündbare Mitgliedschaft
- 4wöchige Nutzungsgebühr für nomalerweise kostenpflichtige VIP-Paket entfällt 
sowie Anmeldegebühr von 48,90 € entfällt

Biketour.Guide: 30 € statt 45 € + 6 Monate gratis

Fallschirmspringen bei Neuruppin und Fliegen im Windkanal Nähe Flughafen BER 
mit 10% Rabatt, siehe Fallschirmspringen und Fliegen im Windkanal | Bezirk Potsdam-
Nordwestbrandenburg (verdi.de)
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Freizeit IV: Schönes LebenFreizeit IV: Schönes LebenFreizeit IV: Schönes LebenFreizeit IV: Schönes Leben

Parfümerie „Thiemann “ 
10 % Rabatt im Online-Shop

Telekom for Friends : 
30% Rabatt auf mtl. Grundpreis 

im Mobilfunk

Moviepark
bis 40% Rabatt

Ooia.de
10 % Rabatt im Online-

Shop

Im Bereich Freizeitpark erhaltet ihr bis zu 40% Rabatt im Movie Park 
Germany. Andere Freizeitparks haben leider keine ver.di-kompatiblen 
Arbeitsbedingungen, was einer Kooperation entgegensteht. Dieses Angebot 
solltet ihr vorab buchen – an der Tageskasse gelten sie nicht.

Für Parfümeriewaren gibt es online 10 % Rabatt bei Thiemann.

Mit der Telekom kooperiert ver.di im Mobilfunkbereich. 30 % auf die mtl. 
Grundpreise in den Tarifen MagentaMobil S, M und L zzgl. 39,95 
Bereitstellungspreis bei Neuverträgen.
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Das alles und noch viel mehr Das alles und noch viel mehr Das alles und noch viel mehr Das alles und noch viel mehr 
…………

… findet ihr hier: 

https://verdi.de/service

https://meine.verdi.de

https://verdi-mitgliederservice.de

Startseite Energie sparen (verdi-mitgliederservice.de)

Bei Rückfragen: 
manuela.colombe@verdi.de
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Vernetzen wir uns!Vernetzen wir uns!Vernetzen wir uns!Vernetzen wir uns!

Newsletter: 
https://www.verdi-mitgliederservice.de/index.php/newsletter

Facebook:  
https://www.facebook.com/ver.diMitgliederservice

Instagram: 
https://instagram.com/verdi.mitgliederservice

LinkedIn: 
https://www.linkedin.com/company/ver-di-service-gmbh/

Fragen, Anregungen und 
Wünsche auch gern an 

kontakt@verdi-servicegmbh.de
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